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Event'en udgives 3 gange årligt af Idrætsfonden Danmark, hvis hovedformål er at tilføre Danmark

flere større internationale idrætsarrangementer og idrætskongresser, der bl.a. kan øge den udenlandske

turisme i Danmark og styrke Danmarks image i ind- og udland.

Nogle gode måneder
for dansk idræt,
dansk turisme og en
række byer!

Siden sidste udgivelse af dette nyhedsbrev
i marts måned har der været stor aktivitet
mellem Idrætsfonden Danmark, en række
specialforbund, de implicerede byer samt
de respektive regionale events- eller turis-
meorganisationer for at få tildelt værtska-
bet af en række interessante VM/EM-ar-
rangementer og internationale kongres-
ser inden for de nærmeste år.

EM bordtennis 2005 
• Tildelt Danmark/ Århus:

Det startede i april måned, hvor Dansk Bord
Tennis Union præsenterede det danske Bid
på ETTU’s kongres i Zagreb. Med hjem fra
Kroatien havde den danske delegation et
forhåndstilsagn om, at EM 2005 skal spilles
i Arenaen i Århus + Århus Idrætspark.
DBTU og Århus skal fremlægge en endelig
præsentation ved Europamesterskaberne i
Courmayeur i Italien i marts 2003. 
Forud for beslutningen havde forbundets
internationale repræsentanter været i
kontakt med toneangivende ETTU-med-
lemmer med henblik på at optimere det
danske Bid’s chancer for at vinde dette
store arrangement, der vil trække over
1.000 spillere og ledere til Århus i mindst
en uge i foråret 2005. Århus Kommune,
Sport Aarhus Events og Århus Idrætspark
havde alle, sammen med Idrætsfonden
Danmark, bidraget positivt til hvervepro-
cessen.

VM idrætsgymnastik 2006 
• Tildelt Danmark/Århus:

Måneden efter var det Danmarks Gym-
nastik Forbunds tur til at forsvare Bid’et
om et af de helt store VM-arrangementer.
På et FIG-møde i Tokyo i maj måned blev
det besluttet at tildele DGF værtskabet for
VM i 2006 med placering i Århus. Kon-
kurrenterne var bl.a. Frankrig, Brasilien
og Canada. VM’et er en meget stor og
interessant begivenhed med en betydelig
udenlandsk turismeomsætning og solid
international TV-dækning. Over 750 akti-
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ve og ledere samt omkring 400 mediere-
præsentanter kommer til arrangementet,
der strækker over 1 1/2 uge.

Forud for tildelingen var der foregået en
spændende hverveproces, som bl.a. inde-
holdt udarbejdelsen af en flot Bid-book og
en række positive møder med Århus Kom-
mune, Sport Aarhus Events og Tourist År-
hus. En måned tids før mødet i Japan var
FIG’s præsident og generalsekretær på
site-inspection i Århus, hvor bl.a. borg-
mester Louise Gade og Rådmand Torben
Brandi Nielsen gjorde deres til at under-
strege en stærk lokal opbakning bag kan-
didaturet.

VM bueskydning (indendørs) 2005
• Tildelt Danmark/Aalborg:

Maj var en god måned, for her blev det
også afgjort, at Danmark skal være vært
for VM i indendørs bueskydning i 2005
med placering i Aalborg, nærmere be-
stemt i Aalborg Kongres og Kulturcenter.
Beslutningen blev truffet på FITA’s kongres
i Madrid. Danmark vandt arrangementet
foran Acapulco.

Inden mødet  i Madrid var der udarbejdet
en informativ Bid-mappe indeholdende
alle relevante informationer om arrange-
mentet og værtsbyen. Aalborg Kommunes
relativt nye eventsorganisation; Aalborg

Events, var en god og aktiv medspiller
i.f.m. udarbejdelsen af Bid’et. VM-arran-
gementet i Aalborg finder sted samme år,
som Aalborg skal være vært for VM bow-
ling for kvinder, så byen har noget at glæ-
de sig til.

EM fægtning 2004 
• Tildelt Danmark/København:

Også juni måned bragte gode nyheder.
Den sidste weekend i juni blev det på CE-
E’s kongres i Moskva afgjort, at Danmark
fik tildelt EM i 2004 med placering i Kø-
benhavn. Også her var konkurrencen
hård, da bl.a. Grækenland, Japan og
Ungarn også kandiderede. EM’et vil med-
føre, at ca. 500 aktive og ledere skal gæs-
te København i en lille uges tid i juli 2004.

Forud for præsentationen var der udar-
bejdet og udsendt diverse skriftligt materi-
ale, som kom til verden med aktiv assis-
tance fra Wonderful Copenhagen’s kon-
gresafdeling, der netop inden for interna-
tionale kongresser har stor know-how og
en række værdifulde redskaber. Disse ele-
menter kan sagtens overføres til et VM el-
ler EM.

EM volleyball for herrer 2005 
• Ansøgt, men ikke afgjort:
Også i den sidste weekend i juni afholdt
CEV møde i Luxembourg, hvor ansøgere
til EM 2005 skulle præsentere deres Bids

for værtskabet af EM-arrangementet i
2005. Dansk Volleyball Forbund var her i
konkurrence med Polen, Kroatien og Ju-
goslaven. Hver Bidding-delegation havde
fået én time til rådighed, incl. spørgsmål
fra CEV. Den danske præsentation, der
var nr. 2 i rækken, forløb godt og inde-
holdt en 5-minutters EM 2005-video og
en Power-point præsentation, som under-
støttede indholdet i den flotte Bid-book.

CEV’s vicepræsident har netop været på
et meget tilfredsstillende "site-inspection-
besøg" med henblik på at udarbejde en
evalueringsrapport til CEV’s Executive
Commmittee, der til efteråret beslutter pla-
ceringen af EM 2005. Hvis Danmark til-
deles værtskabet, vil EM’et blive afviklet i
Ballerup, Odense og Århus, med sidst-
nævnte som vært for bl.a. finaler og CEV-
kongressen 2005. Samtlige byer m.fl. har
medvirket aktivt for at tilvejebringe et
grundlag for arrangementets mulige af-
holdelse.

VM orienteringsløb 2006 
• Tildelt Danmark/Århus:

En uge senere, d.v.s. første weekend i juli,
afholdt IOF kongres i Fontainebleau-Ury
syd for Paris, og i denne forbindelse skul-
le placeringen af VM 2006 afgøres. Den
spændende afstemningsproces havde det
positive udfald, at Danmark slog konkur-
renterne, der var Tjekkiet, Ukraine og Un-
garn, og endda ganske overbevisende.
VM 2006 i Århus var en klar og glædelig
kendsgerning.

Forud for beslutningen havde Dansk Ori-
enteringsforbunds Bidding Committee
fremsendt skriftligt ansøgningsmateriale,
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og aftenen før kongressen var Danmark
vært for en uformel og vellykket reception
på kongreshotellet. Hertil kommer en im-
ponerende info-stand (udlånt af Tourist
Århus) opsat på hotellet under hele kon-
gressen. Selve præsentationen, der højst
måtte vare 10 min., bestod af en VM-vi-
deo og en informativ Power-point gen-
nemgang.

ISAF Verdenskongres 2004 
• Tildelt Danmark/København:

Juli bød på endnu en god nyhed. Nogle
dage i uge 28 besøgte repræsentanter fra
den internationale sejlunion (ISAF) Kø-
benhavn for at mødes med bl.a. Dansk
Sejl Union, der havde ansøgt om vært-
skabet af ISAF’s Annual Conference i

2004 (= verdenskongressen inden for
sejlsporten). Status er, at ISAF-repræsen-
tanterne nu indstiller til deres Executive
Committee, at Verdenskongressen skal af-
holdes i København (på Copenhagen
Marriott Hotel) i november 2004.

Kongressen, der vil omfatte omkring 500
delegerede, er en større sag med en va-
righed på ca. en uge og med behov for et
stort antal mødelokaler hver dag. Hertil
kommer tradition for royalt besøg og en
spektakulær gallamiddag.

WADA World Conference 2003 
• Tildelt Danmark/København:
De gode nyheder og den positive udvik-
ling fortsatte. Medio juli besluttede WADA
(World Anti-Doping Agency) nemlig, at
deres stort anlagte "World Conference on
Doping in Sport" skal afholdes i Køben-
havn den 3-5. marts 2003. Danmark var
i konkurrence med Tyskland, der efter si-
gende også havde præsteret et flot Bid.

Der ventes op imod 1.500 deltagere, incl.
flere hundrede internationale medie-
repræsentanter, til konferencen, som skal
afholdes i Bella Centret. Konferencen får
deltagelse af ministre, IOC, de internatio-
nale specialforbund, nationale olympiske
komitéer og aktive idrætsudøvere fra hele
verden. Kulturminister Brian Mikkelsen er
vært for konferencen.

Konferencens hovedtema bliver det glo-
bale anti-doping kodeks, der skal finde

sin endelige form på konferencen. Kodek-
set kan betragtes som en "grundlov" i
kampen mod doping. Konferencen bliver
den klart største idrætspolitiske begiven-
hed, der til dato har været afholdt i Dan-
mark.

Forud for den glædelige beslutning i
Montreal om tildelingen af konferencen
havde Idrætsfonden Danmark og Won-
derful Copenhagens Kongresafdeling –
på vegne af Kulturministeriet og DIF – ud-
arbejdet en omfattende Bid-book, der mi-
nutiøst beskrev, hvad det danske tilbud
indeholdt. Bid’et blev indledt med et brev
fra Kulturminister Brian Mikkelsen, og
"Letter of Support" fra bl.a. Overborgmes-
ter Jens Kramer Mikkelsen og Anti-Doping
Danmark var indarbejdet i materialet.

VM hold bowling 2003 
• Tildelt Danmark/Odense:
Senest er det her i august blevet besluttet,
at Dansk Bowling Forbund skal arrangere
VM for hold allerede til februar 2003 med
placering i Odense. Forbundet har fået
arrangementet tildelt med kort varsel, da
den hidtidige arrangør (Finland) måtte
trække sig grundet interne uoverensstem-
melser.

Spørgsmål til ovennævnte kan rettes til
Idrætsfonden Danmarks direktør Lars Lun-
dov, der har været involveret i projekterne
og tillige deltaget "on site" ved flere af de
afgørende møder og kongresser.

FASTTRACK   

De seneste måneder har været rigtig gode. Samtlige Bids, hvor beslutning om tildeling af værtskab er truf-
fet, er blevet vundet af Danmark! Engagerede forbund, gode internationale kontakter, aktive og professio-
nelle samarbejdspartnere, grundigt forarbejde og vel også lidt held har gjort dette meget tilfredsstillende
udfald. 

Såvel idrætten, turismen, byerne/regionerne som den danske samfundsøkonomi har således noget at se
frem til! Internationale idrætsbegivenheder af denne karat er som bekendt meget interessante: Øget profi-
lering og eksponering – øget turismeomsætning – øget beskæftigelse – øgede skatter og afgifter til det of-
fentlige – og øget samarbejde og engagement på tværs af faggrænser!



side4

Sports Events &
Economic Impact 2002
Det er nu fire måneder siden, at Idræts-
fonden Danmark var vært for den inter-
nationale konference "Sports Events &
Economic Impact" på Copenhagen Mar-
riott Hotel, der talte godt 200 deltagere
fra 32 lande. Eftertiden er bl.a. anvendt til
at puste lidt ud og evaluere projektet. For-
løbet af konferencens mange aspekter er
vi ganske godt tilfredse med, hvilket også
underbygges af de mange meget positive
tilbagemeldinger og evalueringer.

En stor tak skal lyde til de mange deltage-
re (herunder de danske specialforbund,

byer og turismeorganisationer), til de 25
danske og internationale foredragsholde-
re, til de 8 chairpersons fra Danmarks Tu-
ristråd, Team Danmark, Wonderful Copen-
hagen, DIF m.fl. og til vore nære samar-
bejdspartnere i form af Copenhagen Mar-
riott Hotel, Teletech A/S og ikke mindst
International Conference Service A/S.

En særlig tak til konferencens sponsorer;
SAS, Volvo Danmark A/S, Carlsberg A/S,
Københavns Kommune og Danka A/S.

Endelig en speciel tak til Økonomi- og Er-
hvervsminister Bendt Bendtsen og IOC-
præsident Dr. Jacques Rogge, der begge
tog sig tid til at deltage med inspirerende
foredrag på konferencen.

Netop Jacques Rogge og Bendt Bendtsen
indledte sammen med fondens formand
Niels Nygaard konferencen torsdag mor-
gen den 18. april. Umiddelbart herefter
deltog IOC-præsidenten i et pressemøde,
hvor Dr. Rogge på sin sædvanlige rolige,
vidende og imponerende facon besvarede
de mange spørgsmål fra den talrigt frem-
mødte danske og internationale presse.

Tilbage i konferencesalen blev første tema
"Future winners – those with a sports and
city marketing strategy" indledt af adm.
direktør Lars Bernhard Jørgensen fra
Wonderful Copenhagen, der gav ordet til
David Williams fra Brisbane’s eventsorga-

nisation. Efter dette indlæg fulgte Lis Phe-
lan fra Manchester City Council, og sidste
oplægsholder under dette tema var Ra-
mon Sanahuja fra Barcelona City Council.

Fælles for de tre indlæg var, at der er
mange gevinster at hente for værtsbyer-
ne. I første omgang drejer det sig ofte om
at styrke en bys image og gøre den kendt,
når der søges om værtskabet for en stor
international sportsbegivenhed. Men der
er så mange positive sideeffekter af vært-
skabet, at de næsten overskygger de pri-
mære mål. 

Brisbane var engang en kedelig by, men
en energisk borgmester sparkede optimis-
men tilbage i Brisbane-borgerne, da han
lagde en vækststrategi, som tog udgangs-
punkt i sportens verden. Byen skulle af-
holde en række af verdens store sportsbe-
givenheder, og i dag er Brisbane og sta-
ten Queensland et lokomotiv i Australien
inden for mange områder.

Manchester, der netop har været en suc-
cesrig vært for XVII Commonwealth Ga-
mes, har også valgt at satse på og inves-
tere i sport, fordi bystyret mener, at det gi-
ver udbytte på en lang række områder,
bl.a. positiv indflydelse på faktorer som
sundhed, kriminalitet, uddannelse, miljø
og social integration. Som Lis Phelan ud-
trykte det på konferencen "Økonomisk set
er det fornuftigt at investere i sport, man
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I n t e r n a t i o n a l  c o n f e r e n c e  o n

Økonomi- og Erhvervsminister Bendt Bendten

og IOC-præsident Jacques Rogge hilser på hin-

anden, i selskab med fondens formand Niels

Nygaard og DIF-formand Kai Holm.

Fondens formand Niels Nygaard byder 

konferencens deltagere velkommen.

IOC-præsident Jacques Rogge holdt et 

blændende og meget inspirerende foredrag.
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får utroligt meget ud af sine investering-
er".

Herefter var Københavns Kommune vært
for en rådhusfrokost.

Tema 2 "Economic impact of sports
events" blev introduceret af adm.direktør
Lars Sandahl fra Danmarks Turistråd, og
første oplægsholder var Peter Kiely fra
Americas Cup, Auckland, New Zealand,
der blev efterfulgt af Huw Morgan fra
International Rugby Board. Niels Nygaard
rundede plenum programmet af med et
indlæg om fondens egne Støbbe-analyser.

Herefter blev der afviklet to parallelsessio-
ner. Den ene, ledet af Hans Henrik Fløe
fra DBF, bød på Thomas Søby fra Dan-
marks Turistråd og Chris Gratton og Si-
mon Shibi fra Sheffield Hallam University.
Den anden session, ledet af Kim Røssel fra
Copenhagen Eventures, havde Bernd
Frick fra det tyske University of Witten/
Herdecke og Holger Preuss fra Joh. Gu-
tenberg University, ligeledes Tyskland, på
programmet.

Nogle gennemgående træk i eftermidda-
gens indlæg var, at der for samfundsøko-
nomien kan være store penge at hente, når
et land er vært for en større international
sportsbegivenhed. Endvidere, at det er vi-
talt med lokal opbakning og lokalt enga-
gement.

Man skal dog have for øje, hvorledes
man opgør de økonomiske gevinster for
samfundet. Nogle beregninger er meget
bredtfavnende og giver ikke nødvendigvis
et korrekt billede af den pågældende
events afledte økonomiske gevinster. Det
var glædeligt at konstatere, at den danske
beregningsmodel på ingen måde "puster"
tallene op, tværtimod, hvilket blev be-
kræftet af eksperterne fra Sheffield.

Konferencens første dag blev afsluttet med
en konferencemiddag på Restaurant
Nimb i Tivoli.

Fredag morgen introducerede DIF-for-
mand og IOC-medlem Kai Holm de to
første talere under tema-3 "Attract, deve-
lop and implement international sports
events". Bengt Gabrielii fra Got Event i
Göteborg var første mand på podiet, og
blev efterfulgt af formanden for British
Olympic Association og IOC-medlem,
Craig Reedie.

Efter kaffepausen var det igen tid til to
parallelsessioner. Den ene, ledet af Arne
Madsen fra fondens og DIF’s bestyrelse,
førte forsamlingen gennem indlæg fra
Tom Bacher fra International Badminton
Federation, Villy Grøn fra Esbjerg Kom-
mune og Pertti Alaja fra Nordic 2008
Bidding Projekt. Den anden parallelses-
sion, ledet af Karl Chr. Koch fra DIF, bød
på indlæg fra Kai Holm i hans egenskab

af præsident for IMGA, efterfulgt af Lars
Thonning fra Volvo Scandinavian Masters
og til slut Anni Hornum fra Turistgruppen
Vestjylland.

Efter en god frokost på hotellet var turen
kommet til direktør Preben Kragelund fra
Team Danmark, der introducerede fore-
dragsholderne under det fjerde tema
"How to create involvement and develop
cooperation". På talerstolen var Steen
Leth-Jørgensen fra MMI Sponsoring, Ben
Crawford fra SportBusiness Group i Lon-
don, Diarmuid Crowley fra IMG i England
samt Keld Strudahl fra Carlsberg A/S.

Den røde tråd i eftermiddagens indlæg
kan overordnet sammenfattes i, at spon-
sorer er vigtige samarbejdspartnere, og
at disse prioriterer eksklusivitet og on-site
synlighed. For sponsorerne er sportsbegi-
venheder med global rækkevidde den
mest attraktive eksponeringsmulighed,
hvilket også gør sig gældende et meget
langt stykke ad vejen for turismen og de
implicerede organisationer. Et vigtigt nøg-
leord er "partnerships".

Niels Nygaard rundede den samlede
konference af og takkede samtlige for de-
res aktive og professionelle deltagelse.

På konference websiten: www.SEEI2002.dk
kan downloades et 14 siders Conference
Review, der kortfattet refererer de mange
spændende indlæg.

FASTTRACK

"The Copenhagen Conference
– the best international confe-
rence ever" sagt af Mr. Mervin
Elder, Belfast City Council, den
5. august i Manchester

"A very succesful conference.
Everything worked in an excel-
lent way" udtalt af Mr. Ramon
Sanahuja, Barcelona City
Council, den 23. april.

Arne Madsen, bestyrelsesmedlem i fonden,

ledede det velbesøgte pressemøde, som IOC-

præsident Jacques Rogge deltog aktivt i.

Peter Kiely fra Auckland på New Zealand

havde taget den lange rejse for at fortælle om

America’s Cup.
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Effektanalyser
Som bekendt udarbejder fonden hvert år et
antal effektanalyser i eget regi. Effektanaly-
serne har til formål at sætte fokus på de
mange positive gevinster, som et VM/EM-
arrangement eller anden lignende begiven-
hed genererer for samfundsøkonomien.

I indeværende år har fonden valgt at kon-
centrere sig om én analyse, nemlig en
komplet analyse af EM kvindehåndbold
til december i Århus og Farum/Helsinge.
Men derudover udarbejder fonden p.t.
analyser imod bestilling og betaling ved
andre begivenheder, bl.a. i Aalborg, på
Bornholm og i Ballerup.

For nærmere information om pris, ar-
bejdsdeling og øvrige vilkår, kontakt da
venligst Idrætsfonden Danmarks konsu-
lent, Birgitte Schultz.

Arrangementsmanual-
en Version-6 og Mini-
manual
Idrætsfonden Danmarks omfattende ar-
rangementsmanual er nu blevet opdate-
ret, og nye sider er fremsendt til tidligere
modtagere af manualen. Arrangements-
manualen, der søger at videreformidle en
lang række gode råd og erfaringer, kan
erhverves for kr. 300,00 + forsendelse.

Som en introduktion eller rettere en appe-
titvækker til den store manual har fonden
udgivet en Mini-manual, som på blot 20
sider beskæftiger sig med de vigtigste
hovedområder i.f.m. internationale
idrætsbegivenheder. Mini-manualen er
gratis og kan downloades fra fondens
website: www.idraetsfonden.dk.

International konfe-
rence i Manchester 
I forlængelse af Commonwealth Games
2002 i Manchester blev der den 5-7. au-
gust afholdt en international konference
"Bid to Benefit" på Lowry Hotel i Man-
chester.

Konferencen satte fokus på de mange ele-
menter, som en ansøgning om et stort
internationalt sportsarrangement indehol-
der, samt de mange overvejelser og stra-
tegiske handleplaner, der går forud for
selve ansøgningen.

FIFA’s nu forhenværende generalsekretær
Michel Zen-Ruffinen havde et spændede
indlæg om "Co-hosting a major interna-
tional event", og hans overordnede hold-
ning til dette emne (case: Fodbold VM
2002 i Korea/Japan) var et nej. Sprog-
og mentalitetsforskelle, forskelligt prisni-
veau og store transportafstande var hans
begrundelse herfor.

Sir Bob Scott understregede, at selvom
man taber et Bid om en mega-event (case:
Manchesters Olympic Bid 2000) så er de
mange allokerede ressourcer på ingen
måde spildte. Bid’et skaber nemlig visio-
ner, udvikling, partnerskaber og image.

Chief Executive Richard Callicott fra UK
Sport slog til lyd for, at det ikke kun er
mega-events som f.eks. OL, der er inter-
essante at byde på. Mange VM/EM-ar-
rangementer genererer også en række

positive gevinster, og nævnte bl.a. VM
boksning 2001 i Belfast og VM badmin-
ton 1997 i Birmingham.

Formanden for British Olympic Associa-
tion, Mr. Craig Reedie, var – i lighed med
fondens konference i april – på podiet og
denne gang med et indholdsrigt indlæg
om, hvad der kræves for at præstere et
olympisk bid.

Mange andre foredragsholdere var på
programmet i løbet af konferencens 2
1/2 dage. Alt i alt en spændende konfe-
rence.

Idrætsfonden Danmark var repræsenteret
på konferencen med bestyrelsesformand
Niels Nygaard, bestyrelsesformanden for
Danmarks Turistråd, Bjarne Eklund, og di-
rektør Lars Lundov.

Sidste nyt 

Det internationale roforbund FISA har
netop meddelt, at World Masters Regatta
2005 er tildelt Danmark med placering
på Rostadion Bagsværd Sø i september
2005. Tre andre lande havde også an-
søgt om arrangementet. Der ventes om-
kring 2.000 roere og et stort antal ledsa-
gere til den smukke Bagsværd Sø.



VM banecykling 2002
Om en lille måneds tid (den 25. septem-
ber) lyder startskuddet til VM i banecyk-
ling 2002 i den nye og flotte Siemens
Arena i Ballerup. Rent faktisk er der tale
om et lille jubilæum for DCU, idet det er
10. gang at Danmark står som arrangør
af et VM for eliten. Sidste gang var helt til-
bage i 1956 på Ordrupbanen.

Der ventes 30-40 nationer til Ballerup, og
deres præstationer dækkes af en snes TV-
stationer, halvt så mange radiostationer

og godt hundrede journalister og fotogra-
fer.

VM i banecykling bliver sammen med EM
kvindehåndbold til december efterårets
store internationale idrætsbegivenhed på
dansk grund, og fonden yder DCU en
økonomisk håndsrækning på over kr.
400.000 i form af et administrationstil-
skud og en underskudsgaranti.

Herudover gennemføres en økonomisk
effektanalyse af VM’et i Siemens Arena.
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Nyt bestyrelsesmedlem
Jørn Grønkjær Jensen har gennem en år-
række, og på vegne af Turismens Fælles-
råd, været medlem af fondens bestyrelse.
Som følge af rådets nedlæggelse er Jørn
Grønkjær Jensen udtrådt af bestyrelsen.
Som erstatning har Økonomi- og Er-
hvervsministeriet udpeget Mads Ryder,
som repræsentant for det danske turister-
hverv. Mads Ryder er adm. direktør for
Legoland A/S.

Idrætsfonden Danmark takker Jørn Grøn-
kjær Jensen for en engageret indsats for
fonden.

Fondens samlede bestyrelse er således:

• Dir. Niels Nygaard (formand) - udpe-
get af Økonomi- og Erhvervsministeri-
et, Team Danmark og DIF

• Dir. Preben Kragelund (næstformand)
- udpeget af Team Danmark

• Bestyrelsesformand Bjarne Eklund -
udpeget af Danmarks Turistråd

• Kontorchef Lars Aagaard - udpeget af
Økonomi- og Erhvervsministeriet

• Adm. direktør Mads Ryder – udpeget
som repræsentant for det danske turis-
terhverv

• Cand.jur. Arne Madsen - udpeget af
DIFs bestyrelse

• Skattechef Hans-Henrik Fløe – udpeget
af DIF’s specialforbund

www.idraetsfonden.dk

Fondens website er blevet forbedret,
både med hensyn til design og funktiona-
litet. Samtlige funktioner er ikke p.t. ende-
ligt implementeret, men vil blive det i lø-
bet af efteråret. Som et eksempel på nye
muligheder er downloadning af ansøg-
ningsblanketter, ansøgningsvejledning og
øvrige publikationer.

Besøg: www.idraetsfonden.dk

Den 24. april afholdtes pressemøde i Siemens Arena, hvor bl.a. borgmester Ove E. Dalsgaard,

DCU-formand Peder Pedersen og VM-direktør Henrik Elmgreen deltog.
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Idrættens Hus

Brøndby Stadion 20

2605 Brøndby

tlf. 43 26 21 00

fax 43 26 21 01

e-mail idraetsfonden@dif.dk

www.idraetsfonden.dk Kalender for de 
næste 3 måneder

• VM banecykling 
den 25.-29. september i Ballerup

• VM 3-bande carambole billard
den 2.-5. oktober i Randers

• VM squash kvinder (hold) 
den 12.-20. oktober i Odense

• World Cup ridebanespringning 
den 24.-27. okt. i Århus

• Realkredit Danmark Open (badminton) 
den 31. okt.-3. nov. i Farum

• Farum Danish Open bordtennis 
den 20.-24. nov. i Farum

• EM kvindehåndbold den 5.-12. dec. 
i Århus og Farum/Helsinge

Kommende VM/EM’er
og internationale kon-
gresser i Danmark
2002 - 2006
• VM banecykling september 2002 

i Ballerup
• VM 3-bande carambole i oktober

2002 i Randers
• VM hold-squash kvinder oktober 2002
• EM kvindehåndbold december 2002 

i Århus og Farum
• VM bowling for hold februar 2003 

i Odense
• WADA World Conference marts 2003

i København
• EM squash for klubhold september

2003 i Odense

• EM badminton ungdom april 2003 
i Esbjerg

• VM islandske heste august 2003 
i Herning

• VM styrkeløft november 2003 i Vejle
• Xth European Congress of Sport Psy-

chology juli 2003 i København
• EM orienteringsløb juli 2004 i Roskilde
• EM fægtning juli 2004 i København
• EM atletik for veteraner juli 2004 

i Århus/Randers
• EM ungryttere/juniorer ridning 

i juli/aug. 2004 
• ISAF Annual Conference november

2004 i København
• VM bowling for damer juli 2005 

i Aalborg
• VM bueskydning (indoor) marts 2005

i Aalborg
• EM bordtennis april 2005 i Århus
• World Master roning september 2005
• VM idrætsgymnastik oktober 2006 

i Århus
• VM orienteringsløb juli 2006 i Århus

Potentielle VM/EM’er
m.v. i Danmark 
2003 – 2008

Oversigt over VM/EM’er i Danmark, der
enten er ansøgte eller på overvejelsesstadiet.

• Europa Tour Golf 2005+
• VM J22 både 2003
• VM/EM sportsdans 2003
• VM starbåde 2004
• EM fægtning 2004
• VM latin 2004 
• VM badminton 2005
• EM volleyball 2005
• EM cross country 2005
• EM softball 2005
• VM boksning 2005
• EM ridning 2005
• EM vægtløftning veteraner 2005 
• VM triathlon 2006
• VM E-joller 2006
• VM/EM kunstskøjteløb 2006
• EM håndbold for herrer 2006
• EM fodbold (Norden) 2008 

EM kvindehåndbold 2002 har målsætningen

om at blive det bedste EM til dato


